

女子“黑户”30余年难圆探亲梦

泊头警方帮她落户解难题



苏晨辉到邹某家了解情况 本报通讯员 摄

本报讯 (通讯员 陈起艳 记者 唐慧)近日,泊头的邹某给泊头公安局民警送去锦旗,感谢民警帮30多年无户口的她落户,解决了她探亲难的问题。

近日,泊头公安局四营派出所民警苏晨辉利用节假日时间,到辖区各个村庄发放警民联系卡。

就在分发警民联系卡时,他接到了泊头市四营镇二杭子村村民邹某打来的求助电话。邹某称自己原籍贵州,来到河北后一直没有落户。多年来,她因没有身份证,回家探亲成了难题。她希望民警能帮她。

随后,苏晨辉来到邹某家中了解情况。原来,1987年,邹某从贵州省兴

仁县百德镇来到河北保定打工。后来,她与泊头市四营镇二杭子村的范某相识并结婚,一直在泊头生活至今。邹某没有文化,一直没有办理落户,而她原籍的户口早就被注销。

邹某说,几年前,村委会工作人员曾多次帮她咨询落户一事。按照当时的政策,她只能回原籍补录户口。由于没有身份证,邹某出行受阻,这才导致她“黑户”多年。

了解邹某的情况后,苏晨辉立即与二杭子村村委会工作人员取得联系,核实邹某的情况。随后,他又多次与贵州省兴仁县公安局百德派出所户籍民警联系。

由于两省政策不统一,贵州当地

警方仍要求邹某回原籍补录户口。经过苏晨辉多次打电话和发函与对方进行沟通,对方终于答应协助解决邹某的户口问题。

随后,邹某与自己在贵州的亲人通过视频“见面”。得到邹某亲属的询问笔录以及户籍注销等证据后,苏晨辉加班加点对邹某的情况进行调查,并对邹某进行抽血检测、照片比对等,排除了邹某被拐卖的嫌疑。

通过送检、申报等审批程序后,7月1日,苏晨辉将邹某的户口页交到了邹某手中。邹某握着盼望多年的户口页,哽咽着对苏晨辉表示感谢。

六旬老人突发心脏病 民警赶到家中相助

本报讯 (通讯员 郭政 记者 唐慧)近日,南皮一名六旬老人突发心脏病,她的家人向南皮警方求助。南皮公安局民警伸出援手,帮老人就医。

6月25日,南皮公安局冯家口派出所接到女子崔某打来的求助电话。崔某称,她常年坐轮椅的婆婆突发心脏病,她自己一人难以将老人送医,请求民警帮助。

接到求助后,冯家口派出所民警一边拨打了120急救电话,一边赶往崔某家中。民警初洪超跑到3楼崔某家中,配合赶到的急救人员将老人抬到楼下的救护车上。

随后,民警将老人护送至当地医院的急诊室进行紧急治疗。经过急救,老人转危为安。

6月28日,老人的家人给冯家口派出所民警送去锦旗,表达对民警的感激之情。

半夜盗窃超市 两名嫌疑人落网

本报讯 (通讯员 孙一丹 记者 唐慧)近日,沧州经济开发区公安分局金岛派出所抓获两名盗窃嫌疑人。

6月17日,沧州经济开发区公安分局金岛派出所接到一名群众报警:他经营的超市于当天凌晨被盗,失窃现金及部分物品。

接警后,金岛派出所民警迅速展开调查。通过查看超市内的监控视频,民警循线追踪,很快锁定了两名违法嫌疑人的落脚范围为新华区某小区附近。

6月20日下午5点,民警发现了一名可疑男子。经比对,民警确定这名男子为两名违法嫌疑人之一。经过蹲守,民警将腰藏两把匕首的违法嫌疑人董某某抓获,随后将另一名违法嫌疑人杨某某抓获。经询问,董某某和杨某某对盗窃超市的违法行为供认不讳。

男孩迷路独自哭泣 民警帮助找到家人

本报讯 (通讯员 张文浩 记者 唐慧)近日,渤海新区交警一大队民警杨磊发现一名迷路男孩后,与中捷城区派出所民警一起帮男孩找到家人。

7月2日恰逢周六,渤海新区交警一大队民警杨磊歇班驾车外出。途经中捷商贸街与创业路交叉口时,他发现一个小男孩独自在路边哭泣。杨磊见状,停车询问男孩的情况。起初男孩很警惕,不愿接受杨磊的帮助。杨磊说自己是警察,又从车里拿出警服和警帽给男孩看。男孩看了半天,才放下戒心,上了杨磊的车。

杨磊经询问得知,男孩不到5岁,不记得家住哪里,也记不得家长的联系方式。杨磊猜测,男孩可能是与家长外出时走散了。于是,他带着男孩到附近的商铺走访问问,结果未能找到男孩的家人。

随后,杨磊带着男孩来到中捷城区派出所,说明了情况。经过派出所民警查询,不到一个小时的时间,男孩的家人被找到了。

原来,男孩跟家人外出逛街,与家人走散。随后,男孩的妈妈赶到派出所接走了他。

黄骅的李某与其他6人一起喝酒后独自驾车回家,不幸坠河身亡,引发一场赔偿纠纷——

酒后坠河身亡 酒友共同赔偿

本报记者 唐慧 本报通讯员 李浩

近日,经过黄骅法院吕桥法庭法官的调解,李某的家属终于拿到了李某“酒友”给的赔偿款。

这起赔偿纠纷要从一次拼桌喝酒说起。

7人拼桌饮酒 一人醉驾坠河身亡

今年4月的一天晚上,黄骅的张某和两位朋友相约,在黄骅市区某化工公司附近的一家餐馆聚餐。

在餐馆里,张某与同事王某相遇,得知王某与两位朋友也在此聚餐。

随后,张某的另一位同事李某也到这家餐馆吃饭。没有多想,张某和朋友、王某和朋友、李某凑到一张桌前,把酒言欢。

饭后,李某独自驾车回家途中不慎坠河,后经抢救无效死亡。司法鉴定结果显示,李某血液中的酒精含量很高,出事时处于醉酒状态。

当地公安机关认定,李某属于醉酒驾驶坠河溺亡。

死者家属起诉“酒友” 6名被告拒绝赔偿

得知李某溺亡前与张某等人一

同喝酒,李某的家人要求张某、王某等6人作出赔偿。遭到索赔的张某等6人均表示拒绝赔偿。

今年5月,李某的家属将事发当晚与李某一起饮酒的张某等6人起诉至黄骅法院,要求6人赔偿10万元。

黄骅法院吕桥法庭的刘秀杰法官接手案件后,仔细查阅卷宗,并第一时间与张某等人取得联系,了解了事发经过。

李某的家属认为,李某家中办喜事,所以李某才宴请李某等人。当晚,李某、王某等人与李某一同拼桌喝酒。在酒桌上,李某等6人没劝李某少喝酒,酒后也没有尽到提醒李某不要开车或者护送李某回家的义务。因此,李某等6人应该对李某的死亡承担相应的赔偿责任。

李某对李某家属的说法不认可。李某表示,自己家办喜事,李某并没有随礼,因此他不可能宴请李某。

王某等人均表示,事实上,他们并没想和李某喝酒,是李某来了才凑在了一起。所以,他们对李某的死亡不应承担责任。王某多次强调,他与李某并不相识,不存在主动与他喝酒的可能。

法官耐心调解 死者家属获赔

为查清案件事实,还原事实真

相,刘秀杰先后到李某几人聚餐的餐馆进行走访调查。经多次调查,法官证实当晚李某确与李某、王某等人一起喝酒。

考虑到李某家属的情绪比较激动,且曾多次到李某的单位讨要说法,影响了李某单位的正常工作,法官决定尽快化解这起纠纷。

法官主动将李某、王某等人叫到一起进行沟通,帮他们分析利弊。“你们和李某一起喝酒,现在他不幸去世,于情于理,你们也要尽一尽情谊。按照法律的规定,当时你们应该及时劝李某饮酒后不要开车……”经过多次交谈,法官极力劝他们与李某的家属达成和解。

经多次调解,除王某外,李某等5人都认可了法官提出的调解意见。王某依旧坚持自己的观点:他与李某不相识,不应赔偿。

调解陷入僵局之际,法官另辟蹊径,找到他人帮助做王某的工作。经过调解,王某最终同意对李某的家属进行适当的赔偿。

就这样,李某等5人每人赔偿李某家属3000元,王某赔偿2000元。6人当面将钱给了李某的家属。

在法官的见证下,李某等6人与李某的家属签订了调解书。